
Δελτίο τύπου της σύσκεψης αγώνα 9 Απριλίου

Την Παρασκευή 9 Απρίλη 2021 πραγματοποιήθηκε μαζική σύσκεψη αγώνα με την συμμετοχή εργατικών
σχημάτων, συνδικαλιστικών κινήσεων, εργατικών λεσχών, συλλογικοτήτων γειτονιάς, καθώς δημοτικών,
φοιτητικών και φεμινιστικών συλλογικοτήτων, αγωνιστών και αγωνιστριών.

Συζητήθηκαν:

1. Το επερχόμενο αντεργατικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης της Ν.Δ. που είναι αιτία πολέμου για τους
εργαζόμενους και τον λαό. Με το νομοσχέδιο θα σαρωθούν οι βασικότερες κατακτήσεις του εργατικού
κινήματος, όπως το 8ωρο και το δικαίωμα στην απεργία. Το νομοσχέδιο προσφέρει γη και ύδωρ στους
εργοδότες και νομιμοποιεί την εργασιακή ζούγκλα που επικρατεί καταργώντας τις υπερωρίες, τα ρεπό,
την κυριακάτικη αργία. Παράλληλα χτυπά τα εναπομείναντα συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες,
περιορίζοντας το δικαίωμα στην απεργία με ρυθμίσεις που καθιερώνουν επίσημους απεργοσπαστικούς
μηχανισμούς ως “προσωπικό ασφαλείας”, απαγόρευση της περιφρούρησης της απεργίας, διευκόλυνση της
κήρυξης της απεργίας ως παράνομης με απλή επίκληση του εργοδότη για “άσκηση ψυχολογικής ή
σωματικής βίας”. Ταυτόχρονα, προωθείται ακόμη περισσότερο το ηλεκτρονικό φακέλωμα και ο κρατικός
έλεγχος των συνδικαλιστικών οργανώσεων και η ηλεκτρονική ψήφος.

2. Οι εξελίξεις στο ζήτημα της κοινωνικής ασφάλισης, το επερχόμενο νομοσχέδιο για την ιδιωτικοποίηση
της επικουρικής σύνταξης, η εκχώρηση της απονομής σύνταξης σε ιδιώτες, οι απεργιακές κινητοποιήσεις
των εργαζόμενων στα ασφαλιστικά ταμεία.

3. Η αναγκαιότητα να συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στην υγεία των εργαζομένων και να
διεκδικούμε μέτρα προστασίας στους χώρους εργασίας, απέναντι στην εγκληματική κυβερνητική
διαχείριση της πανδημίας, με τους χιλιάδες νεκρούς και εκατοντάδες διασωληνωμένους, με τα δημόσια
νοσοκομεία στα πρόθυρα κατάρρευσης, με την ασυλία στους ιδιώτες κλινικάρχες.

4. Η συνεχιζόμενη πάλη του εκπαιδευτικού και φοιτητικού κινήματος απέναντι στο νόμο Κεραμέως και την
συνολική επίθεση που δέχεται η δημόσια παιδεία.

5. Οι εξοπλιστικές δαπάνες, η ένταση του ελληνοτουρκικού ανταγωνισμού, η πολεμική προετοιμασία, η
αύξηση της στρατιωτικής θητείας.

6. Ο απεργιακός εορτασμός της φετινής Πρωτομαγιάς που παίρνει αναβαθμισμένο νόημα ενόψει της
κατάθεσης του αντεργατικού νομοσχεδίου Βρούτση-Χατζηδάκη και πρέπει να σηματοδοτήσει την
έκφραση όλων των ρευμάτων αντίστασης που έχουν εκδηλωθεί το τελευταίο διάστημα, από τις
φοιτητικές και εκπαιδευτικές κινητοποιήσεις, τις αντικατασταλτικές διαδηλώσεις στο κέντρο και τις
γειτονιές, τις συγκεντρώσεις υπεράσπισης της δημόσιας υγείας, τη φεμινιστική πορεία της 8ης Μάρτη,
τις διαμαρτυρίες των καλλιτεχνών.

7. Η αναγκαιότητα ενιαίας δράσης των εργατικών σχημάτων και των συλλογικοτήτων απέναντι στο
συνδικαλιστικό λοκντάουν που έχουν κηρύξει οι παρατάξεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού
συνδικαλισμού σε ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, εργατικά κέντρα και Ομοσπονδίες.

Αποφασίστηκαν η στήριξη και η συμβολή στην οργάνωση μια σειράς κινητοποιήσεων, καθώς και η έκδοση
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κοινής ανακοίνωσης και αφίσας.

Συγκεκριμένα:

Οι εργαζόμενοι, και τα σωματεία παίρνουμε στα χέρια μας την υπόθεση του απεργιακού
εορτασμού της Πρωτομαγιάς (η οποία πέφτει Μεγάλο Σάββατο). Την Πέμπτη 6 Μάη προτείνουμε
και παλεύουμε για την προκήρυξη 24ωρης πανεργατικής πανελλαδικής απεργίας με ταξική
απεργιακή συγκέντρωση των σωματείων και πορεία.

Την Πέμπτη 15 Απρίλη, στηρίζουμε και συμμετέχουμε στις φοιτητικές κινητοποιήσεις απέναντι στο
νόμο Κεραμέως και στην Πανεπιστημιακή αστυνομία.

Την Πέμπτη 22 Απρίλη καλούμε σε συλλαλητήριο ενάντια στο αντεργατικό αντισυνδικαλιστικό
νομοσχέδιο και συνολικά στην αντιλαϊκή πολιτική (Προπύλαια στις 6 μ.μ.)

Το Σάββατο 24 Απρίλη, προχωράμε σε μέρα πολυμόρφων δράσεων σε γειτονιές με συγκεντρώσεις και
πορείες κλπ.

Παλεύουμε για την ανάπτυξη κινητοποιήσεων και απεργιών ενάντια στα σχέδια της κυβέρνησης και
του ΣΕΒ, για να μην κατατεθεί το αντεργατικό τερατούργημα.
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